
２ 子どもを育てることの喜びと責任  

⑴ 子どもを育てることの素晴らしさや喜び，かけがえのないものだと実感すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■出典「少子化対策に関する県民意識調査」（H27.3 鹿児島県青少年男女共同参画課） 
※ H26.1.1 現在で 18 歳以上の男女（無作為抽出）のうち，子どもを持つ方を対象とした問い 

■出典「小学生・中学生の意識に関する調査報告書」（H26.7 内閣府） 
※ 調査対象は，H25.4.1 現在で満 9歳から満 14 歳までの男女個人の両親（保護者）。ただし，ひとり親家庭など
で，依頼する親が２名未満の場合には，養育している保護者も調査対象とした。 

※ 無回答があるため，それぞれの回答の合計は必ずしも 100％にはならない。 
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「子育ては，つらく，苦労が

多い」という意見 

「子育ては，楽しみや生きが

いである」という意見 

子育てに伴う感情（次のことについて，それぞれどう思いますか。） 
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会話がはずむようになった 

子どもを通じて友人ができるな

ど付き合いが広がった 

子育てによって自分も成長して

いると感じられる 

子どもを育てることは，楽しくて

幸せなことだと思う 

あなたは，子育てをして良かったことや楽しかったことはありますか 

全くそのとおり まあそのとおり あまりそう思わない そうは思わない 無回答 
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